

UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS  
založena 1348

Univerzita Karlova v Praze  
Fakulta sociálních věd  
Institut ekonomických studií



Opletalova 26  
110 00 Praha 1  
TEL: 222 112 330  
TEL/FAX: 222 112 304  
E-mail: [ies@mbox.fsv.cuni.cz](mailto:ies@mbox.fsv.cuni.cz)  
<http://ies.fsv.cuni.cz>

### Posudek bakalářské práce

**Autor:** Vendula Blažková  
**Název bakalářské práce:** Evropská společnost

---

Cílem bakalářské práce je shrnutí právní úpravy celkem nového a zatím ne příliš rozšířeného typu obchodní společnosti – evropské společnosti (SE). Motivem k vytvoření statutu SE byla snaha vytvořit obchodní společnost, která bude bez větších bariér působit ve více státech EU. Autorka se věnuje nejen vysvětlení právní úpravy SE, které se týkají založení společnosti, její struktury, přeměnám a přemístění, ale i implementaci předpisů do českého práva, účetnictví a zdaňování SE.

Dle popisu složitosti institutu SE, např. zakládání SE (a s tím spojených nákladů na založení) jsou na místě důvody, proč podnikat v rámci tohoto typu společnosti. Autorka sama zpochybňuje původní výhody podnikání formou SE, když zmiňuje možnost zakládání organizačních složek v jiných státech (viz rozhodnutí Evropského soudního dvora na str. 61-63) nebo formou přeshraničních fúzí (uvedeno v závěru práce na str. 65). Méně už rozebírá motivy společností, které již existují (např. snaha o image nadnárodní společnosti působící ve více zemích EU?). S tím souvisí otázka, proč nejvíce dosud založených SE má sídlo v Německu (viz tabulka č.1 na str.24-25)?

Přínosem autorky je hlavně rozbor implementace nařízení o SE do českého právního řádu, především rozbor praktické účetní a daňové problematiky SE (právní aspekty založení, přeměny a zrušení SE jsou v odborných člancích rozebírány podstatně častěji). Připomínka: na str. 39 chybí vysvětlení, které cenné papíry se oceňují reálnou hodnotou a které nikoliv. Otázka: v jaké měně povede SE účetnictví?

V bakalářské práci autorka prokázala svoji schopnost samostatně zpracovat dané téma, napsala práci přehledně, v práci by však mohla více důrazu klást na ekonomické než na právní aspekty zakládání a fungování SE. Proto bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit velmi dobře.

Ing. Monika Hollmannová

V Praze dne 5.9.2006